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Kivándorlás korlátozása.
Debrecen, május 13.

(Sz) Dacára annak, hogy a 
balpárt, szövetkezve immáron a 1 
nemzetiségiekkel minden lehető mó- j 
dón megakasztani igyekszik a kor- j 
mányt szorgos munkájában, a nem- | 
zeii kormány zavartalanul folytatja ! 
gyümölcsöző munkásságát. Legujab- ! 
ban Andrássy Gyula tette le a Ház j 
asztalára azt a nagy jelentőségű ja- ! 
vaslatot, mely a kivándorlás ügyét : 
akarja a lehetőség szerint, de gyö- j 
kérésén rendezni s Tisza István erre j 
vonatkozó balkézzel alkotott törvény- j 
erőre emelkedett törvényjavaslatát 
hatályon kívül helyezve, megakarja 
akadályozni, hogy olyan tömegesen 
vándoroljanak ki véreink az ország­
ból, mint különösen az elmúlt év­
tizedben.

Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter államférfim kvalitásai hí­
ven tükröződnek vissza ebben a 
nagy fontosságú törvénytervezetben, 
ügyetlen szakasza sem sérti az em­

beri szabadelhatározás jogait, de e 
mellett jogos korlátokat állít a ki­
vándorlók elé, akiknek a jövőben a 
tervezett kivándorlás előtt ugyan­
csak számot kell vetniük maguk­
kal, mielőtt az ország határait túl 
lépnék.

De ha azután a kivándorlásra 
még is elszánják magukat, eme tör­
vények szigorú betartása mellett 
nem is fog annyi csalódás, szenve­
dés, kétségbeesés várni rájuk az 
idegen világban.

Szociális szempontokból nagy 
fontossága van a törvényjavaslatnak, 
amikor szigorú tilalmakat állít a 
kivándorlást közvetítőkkel, szállítók­
kal szemben s a törvény ellen vé­
tők ellen 50 koronától 8000 koronáig 
s egész 5 esztendeig terjedhető pénz 
és szabadságvesztést állapit meg.

A kivándorlásra való csábítás 
méregfoga önmagától kihull a tör­
vényjavaslat ama intézkedésére, hogy 
a kivándorlási ügynök nem házal­
hat, nem „faluzhat“, miután a ki­
vándorolni szándékozókat felkeresnie 
nem engedtetik meg s igy a rábe­

szélésre alkalom nem adatik, hanem 
a kivándorolni óhajtóknak kell fel­
keresni az ügynököket irodájuk­
ban. A szállító vállalatok kötelesek 
állandó tarifát készíteni, amelyen 
kívül semminemű dijakat nem szed­
hetnek. Eddig ugyanis a „mellék­
díjakkal“ olyan harácsol ást vittek 
véghez, hogy a kivándorlók kis tar­
taléktőkéje sokszor teljesen elfo­
gyott, mire Amerika partjaira ért.

Sok más üdvös intézkedést tar­
talmaz még Andrássy Gyula gróf 
törvényjavaslata, amely a legjobb 
időben kerül parlamenti elbírálás alá 

1 az amerikai ipari válság folytán. Kí­
vánatos volna, hogy minél hamarabb 
tárgyalás alapjául szolgálhatna s a 
lehetőség szerint sürgősen emeltet­
nék törvényerőre. A tulprodukció 
által beállott munkahiány ugyanis 
még évekig fog teherként nehe­
zedni az amerikai piacra. De ezt a 

1 kivándorolni szándékozók kevésbbé 
értelmesebb része nehezen akarja 
megérteni. Az uj törvény hivatva 
van segíteni ezen a bajon is.

Május.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
Hajolj rám, fürtös orgonavirág 1
Bársonyos cirógatásod érintse az arcom, 

illatos leheteted ejtse mámorba a szivem, 
hogy ne tudj ik gyászról, elmúlásról, csak 
pezsgő életről, édes szerelemről...

Hajolj rám, fürtös orgonavirág 1
Az ég ivón hófehér cipellőkben sétál­

gatnak a felhők, a kedves bárányfelhők. 
Óriási cipellőkben járnak, de szépek, de 
tiszták azok. Aranyboritót dob rájuk a nap­
sugár s szinte reszketnek az izzó levegőben, 
mely alig-alig mozdul.

Csend, mérhetetlen csend van mindenütt; 
s ezt a csendet csak néha-néha veri föl va­
lami álomra szólító zsongás : pattannak az 
almafa bimbói.

A földgöröngyök közül előmásznak az 
is’entehónkei, a selyempuha fűben meg apró 
bogarak hempergőznek.

A kurázsisabbak belekapaszkodnak a 
bóliutgató fűszálba s azon igyekeznek, hogy 
a legeslegtetejére jutva, lenézhessék a lent- 
maradottak. Azok pedig okos szemekkel figye­
lik a merész vállalkozást.

A fűszál ing-leng a gyönge tehertől, 
egyszerre csak megroppan a dereka s a bo-

gár lepottyan a magasból, oda, ahonnét szár­
mazott.

Kárörvendve fogadják a többiek s kibe­
szélik a sorbul.

Úgy kell neki 1 Minek is kap olyanba, 
ami meghaladja az erejét ?

Leülök a kertben a kis pndra, melynek 
karfájára szivet cifrázott ki holmi szerelmctes 
legény. Tőrrel átvert szivet, a boldogtalan 
szerelem simbolumát.

A kispad előtt virágágy terül el. Gon­
dos leánykóz válogathatta össze ezeket a 
földi gyönyörűségeket, mik itt virítanak a 
porhanyós, fekete földben.

A virágágyat cifraság szegi be. A köze­
pén égőszerelem emeli a fejét magasra, mel­
lette jobbkézt-balkézt tulipántok vannak. 
Ezeknek a szomszédságában nehány bokor 
törökszegfü áll, azután váltakozva árvácska, 
sárgaviola, meg fodormenta.

Falusi virágok egytől-egyig. Egyszerűek 
8 ez egyszerűségükben hódítók.

Nem tudom annyira szétosztani a lelkem, 
hogy minden egyes virág kelyhibe kerüljön 
belőle egy parány.

A szemem kifárad a gyönyörködésben s 
lassan-lassan lecsukódik,

Hajolj rám, fürtös orgonavirág i
Leányokat, asszonyokat látok. Szépok,

gyönyörűek mind 1 Az arcuk üde, hamvas, 
a szemeik ragyogók; nedves, piros ajkuk 
vonaglik.

Kire szemük nevet, boldog az, kit hó­
fehér karjuk ölel, nedves, piros ajkuk csókol a 
hetedik mennyben tudja magát az.

Ezek az eleven, beszélő virágok, kiket 
ha leszakasztanak, szintúgy hervadóra válnak, 
mint testvéreik, akik csuk illatnyelven szól­
hatnak hozzánk.

Mi boldogság van más a földön? Ez az 
élet, ez a menyország! Szelíd nózésü asszo­
nyok ölén álmodozni, ellesve a sóhaj­
tásukat, magunkba szíva bolonditó, édes le­
heleteket.

Minek ébresztik föl az embert az ilyen 
álomból? A sorvasztó láng, a tüzes csókok 
közepette, minek csendül a fülébe a figyel­
meztetés; elhull a virág, eliramlik az élet!?... 
Hogy nem tarthat örökké semmi, se ifjúság, 
se szerelem?!

Az óletvidor lányokon, asszonyokon, 
keresztül szánt az idők förgetegje.

Minden eltűnő nap egy rózsát szakaszt 
le az arcról, egy szikrát les el a szemek 
bűvölő tekintetéből.

Hova lesz a mosoly, a vigasztaló édes 
mosoly, mely gyógyirt ad a férfi szív sajgó 
sebére? Meddig bírják a hófehér karok az

, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-**. 42.
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A megszavazott sürgősség.
Nyolc órás tilóeek a Házban.

A képviselőhöz ülése.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, május 12.
Justh Gyula elnököl az ülésen.

jegyzőkönyv hitelesítése után követ­
kezik a határozathozatal Hoitsy Pál és torsai 
indítványa felett.

Hoitsy Pál indokolja a javaslatot, ló- 
oka, hogy a költségvetést kellő intenzitással 
lehessen letárgyalni és mégis idejében elké­
szülni. Kéri az indítvány elfogadását._

Nagy György iiuin ól a szólás jogával, 
tehát több felszólaló nincs.

Ezután következik a szavazás.
Elnök: Minthogy szemmel láthatólag 

százötvennél jóval több képviselő van jelen, 
a határozatképesség hivatalból való konsta- 
tálása nem szükséges.

A nagy többség erre megszavazza a
sürgősséget. .

A jegyzőkönyv erre vonatko.o részét 
rögtön hitelesítik, azután enunciálja az el­
nök, hogy a sürgősség e pi danáitól ér­
vényes. . ... ...Elnök jelenti ezután, hogy újabb indít­
vány érkezett Hoitsy Pál ős társaim!, amely­
ben kimondani kérik, hogy a sürgősség tar­
tama alatt a Ház ülései nyolc óra hosszat 
tartsanak. , .

Felolvassák a névsort es konstatál ■ • 
ják, hogy százötvennél több aláíró vau j
jelen. , ......

Az indítvány felett a houutpi ülés kéz- j 
detén lesz szavazás. A há szabály négy fel- j 
szólalást megenged.

Gróf Batthyányi Tivadar, az össze­
férhetetlenségi bizottság tagja leteszi az 
esküt.

Következik a költségvetés.
Maniu Gyula személyes megtámadta- 

tás elmén szólal fel és tegnapi beszédét ma­
gyarázza.

Jlajnód Ignác, a nemzeti kormányban 
bízva, a költségvetést általánosságban elfo­
gadja. Nehéz a helyzete mert tőle hosszú 
fejtegetéseket várnak. (Felkiáltások: Dehogy). 
Ő azonban csupán a nemzetiségi kérdéssel

ölelést, melynél édesebb láncszoiitás nincsen 
o világon ? Miért felejti el a csókot, a szerel­
mes suttogást az ajak ?

Elhull a virág, eliramlik az élet -..
A vége mindennek az a négyszál deszka, 

mit összeró nyugalmas hajlékul a kihűlt test­
nek az asztalos.

Csók, szerelem, boldogság mind ide zár­
kózik be, hogy lekerüljön mély en a föld alá, 
mely fölött virágokat növeszt a május bal­
zsamos fuva:ma.

Mit beszélhetnek a temetői virágok?
A szomoru-Ag országában, hova fütty­

szóra móg a madár so jókedvvel reppen, mi­
lyen lehet az életük ?

Gyökereikkel megkapás kodnak a sir- 
domb oldalán, fejükkel érintik a keresz­
tet s keiyhük mohon szurcsöli a hulló har­
matot.

Mitől beszélhetnek a sirkert e csöndes 
lakói? Mint gyászolhatják azi, kire ár­
nyat bontanak? s visszagondolnak-e váj­
jon testvéreikre, kik az életűket gyönyörköd­
tetik ?

Hajolj rám, fürtös orgonavirág!
Bársonyos cirógatásod érintse az arcom, 

illatos leheleted ejtse mámorba a szivem, 
hogy ne tudjak gyászról, elmúlásról, csak 
pezsgő életről édes szerelemről.

Hajolj rám, fürtös orgonavirág!...
Tóth Dezső

akar foglalkozni. A nemzetiségek velünk 
sülni összeül vadai nem tudlak, örökös m en- 
gégéink voltak. Erdélyt és a Tiszántúlt be- 
kebelezték Romániába, igy mótelyezik a ta­
nuló ifjúságot. Nincs veszedelmesebb, mint a 
megalkuvás politikája. A nemzetiségi um - 
riókou csak a hazafias nevelés segít. Erről a 
közoki atáeügyi tárcánál fog beszélni, mos 
csak annyit jelent ki, hogy az általános vá­
lasztói jogot csuk úgy fogadja el, ha e,ölel­
tél,de a magyarul irni-olvasru tudás lesz.
(He^eslesjj y politikai helyzetről,
majd a balpartról, amelybe belépne, hu 
eredményt várhatna tőlük. A köitsegvetest
elfogadja. „ .. , ,

Lukács László: Nem fogadja el a kott- 
eógvetóst. Három okból nem fogadja el. lo- 
litiktii, közművelődési és közgazdasági okok­
ból. A nemzetiségi kérdést ebben az oi szag­
ban úgy kezelik, hogy kétségbe kell esni.

Boy hang: Ess is: Nem leszel püspöki
Lukács László: A székelyek és erdélyi 

románok egyaránt érzik ezt a szívós állapo­
tok Nyomják őket, ahol csak lehet, nincs 
megélhetésük ebben az országban. Mi prog- 
grammunk alapján harcolunk ezirt. _

Nagy Dezső: Nincs is pro; rámoljuk.
Lukács László: Viss/autasitja a meg­

jegyzést, majd azt bizonyítja, hogy a nem­
zetiségi kérdést a törvényben ielekietett el- 
vek rossz irányban való magyarázasavai in- 
lézik. Mi respektáljuk a törvényi s ha nem 
tetszik, akkor alkotmányos utón törekedünk 
annak megváltoztatására, a magyatOo. fajt 
poli.ikára használják. Horvát_ Mihály a nagy­
szerű löriőnetiró a románokról nva, megem- 
liii, hogy azok az ország rendéi köze tar­
toznak. ,

Molnár Jenő: Akkor még jól viseltek
magukat. , , ...

Lukács László: Mátyás király korabeli 
adatokkal bizonyltja, hogy már akkor volt 
oláh nemesség.

Kmety Károly: Csak magyar nemesség
volt 1

Helytelen magyarázás:
Lukács László: rus ez nem volt kárara 

az országnak.
Pofit Mihály: Bizony nem, bizony nem.
Elnök: (Pollihoz), Ne tessék a szónok­

nak segíteni. . .
Lukács László: A belügyminiszter ur 

a malikor a nemzetiségiekről, beolvadásról 
beszelt. — Mi nem fogunk beolvadni soha. 
Hisz Eötvös József báró egyik beszédében 
azt mondja, hogy az a nemzet, amelyik egy 
másikba beolvadni képes, az hasznos tagja 
annak nem lehet.

utasítani, miáltal olyan helyzet áll 
elő, hogy a 35 ággyal bíró osztá­
lyon majd száz betegei apóinak.
Ezért tegnap az osztály vezető or­
vosi, Csikós Sándor dr. azt indít­
ványozta, hogy építsenek egy ideig­
lenes barakot a sebészeti osztály 
kibővítésére 20 ezer korona költ- 
sápiéi

A kórházi bizottság azonban 
nem fogid'a el a kérdés ilyen mó­
don való megoldásáig hanem úgy 
határozott, hogy a sebészeti osztály 
épületére emelet húzását lógja ja­
vasolni.. ,,, ,Az ülésről szóló tudósításunk
nt következik.

Jelen voltak Körner Adolf tanácsnok 
elnöklete alatt Tüdős Kálmán dr főorvos,
A őzéi Géza főmérnök, Horváth József dr., 
Csikós Sándor dr., Somogyi Zoltán dr., Bur­
ger Péter dr., Kalmár Barna dr., Visky Sán­
dor kórházi gondnok, Ujtalussy Józset dr., 
Derekassy István dr.

A kórház költségvetése.
Visky Sándor kórházi gondnok előter­

jesztette a kórház jövő évi költségvetésének 
tervezetét s u költségvetés tételeit. Bejelenti 
egyszersmind, hogy az ápolási átlagot 1 ko­
rona 70 fillérről 1 korona 8b fillérré akarják 
felemelni. A bizottság a költségvetést egy­
hangúlag elfogadta.

Rotßckneck V. Emilué beadványt inté” 
zett a városhoz, amelyben egy 10 ezer ko- 
ronás ágy alapítvány tételét ken Debrecen 
városától a gyulai tüdőbetegek szanatóriu­
mában. A bizottság a beadványt kiadta an­
nak a bizottságnak, amelyet a debreceni 
tüdőbeteg-szanatórium tanulmányozásával és 
erre vonatkozó javaslattétellel bízott meg.

A kórház kibővítése.
Ezután Csikós Sándor dr. előterjesz­

tette javaslatát a sebészeti osztály kibővíté­
sére vonatkozólag. Előadja, hogy naponta db 
beteg van az osztályban, holott csak 35 ágy van 
az osztályban. Indítványozza, hogy állítsanak 
fel egy ideiglenes épületet a sebészeti osz­
tály kibővítésére húszezer korona költ-
s6ggeßurger Péter dr. kijelenti, hogy a kór­
házban tan hatatlan az állapot az osztályok 
szűk volta miatt. Ezért az egész kornáz ki­
bővítését kívánj», nem csak a sebészetit, ha­
nem minden osztályt. Javasolja, hívják lei a 
tanácsot, hogy tegyen minél előbb indítványt 
ti közgyűlésnek az eg^sz korház kibővi.ó
«érc. \, . .Tüdős Kálmán dr. elismeri, hogy min-

Ä kórház kibővítése.
--  1 X LIUUO IXÖlLUCtn ui . ---- ---- 1 "Vu*7

TulKBUfoltak az osztályok. I den osztály szűk, de a legsürgősebb tenni
— 1 való mégis u sebészeti osztály ^íbővitese.

Emelet a sebészeti osztályra.
— május 13.

(Saját tudósitónktól.) A kórházi 
bizottság tegnap délután ülést tar­
tott, melynek legfontosabb tárgya a 
kórház sebészeti osztályának kibő­
vítése volt.

A kórházban már óvek óta a 
leglehetetlenebb állapotok uralkod­
nak amiatt, hogy az osztályokul 
vannak zsúfolva a a kórház egy­
más után kénytelen a jelentkező 
betegeket elutasítani, mivel nincs 
hely a kórházban s van osztály, 
melyben egy ágyban három beteget 
is ápolnak.

De a legtarthatatlanabb mégis 
a sebészeti osztályon az állapot. Itt 
ugyanis nem lehet a betegeket el-

Az általános kibővítés évekig eltarthat s azt 
megvárni nem lehet. Az ideiglenes kibővn 
lést pártolja.

Somogyi Zoltán dr. előadja, ^
éve már felvettek a költségvetésbe ^40 ezer 
koronát arra a célra, hogy a sebészeti osz­
tály épületére emeletet húzzanak. Ezt az 
összeget most fel kellene hasznaim a kibő- 
vitósre.

Körner Adolf elnök elmondja, hogy a 
kórházi bizottság kiküldött volt egy szőkébb 
körű bizottságot a kórház kibővítéseié vo­
natkozó tei vezet elkészítésére és W l*' 
betegosztály, vagy szanatórium felállítására 
vonatkozó javaslat kidolgozására. A kórház 
teljes kibővítéséi e nem elegendő a költség­
vetésben felvett összeg, ehez a város az ál­
lam támogatását reméli. A Csikós dr. által 
ajanl ott barak célszerű volna és sok költ­
séggel sem jár, de ami fő, rövid idő alatt
elkészülne. , , .

Horváth József dr. nem fogad el idő­
szaki bővítést, mert ez meg fogja gátolni a

w\ cipő
nagyválaszték.

KLEIN
Ä legolcsóbb árban szerezhetők be. oipő ti éle tét,erű -A nfígyíéáiBde xx? ellett.
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, . ál til Anoi kibővítését; ugyanis, ha
a kiuaUnos bővítéssel fognak majd előállni 
i,z ideiglenes barak építése után, a köz. 
eZ -oáldnft fogja mondani, hogy csak most 
f,ya ,é Hók a kórházat. Hivatkozik arra, hogy 

nsztálvok is szűkök és a tél folya- 
il fbb j^iiönösen a bujakóros osztályon — 
sík*1 beteget vissza kellett utasítani.

A barak mellett.
Aczél Géza főmérnök elismeri, hogy a 

. , ,h4t Henlegi állapota tűrhetetlen, de al ■ 
kó‘ n0S ^kibővítést most keresztül vinni nem

A kórház kibővítése az egyetemmel 
|cbe i..mCiolatos s most meg nem lehet 
lesf Ulu,° az egyetem milyen igényűkét 
ludl UmSni a kórházzal szemben, Ezért 

kibővítéssel várni kell az egyetem kórde- 
aáíek6eldöltéig. Most a legsürgősebb szuk- 
E Í k0ll gondoskodni s ez a sebészeti 
"S , kibövité,.. Ha <W mo.tobJUk akkor 
- íöp » nem lehet gondolni a sebészeti 
JÜJiáhT kibővítésére. A tervezett .barakot 
hlmaí és olcsón fel lehetne állítani es úgy 
épitonók fel, hogy az télen is használható

lenne. József dr. igazgató főorvos
nagyon nehéz a kórház általános ki- 

mfiEt napirendre tűrni. Különösen pénz 
"5«it okok miatt. A költségvetésbe ezen ce ra 
Xt? 200 “er korona nem elég. Art :»»»- 
lolír hogy a «eb«»™! osztályt az emelet
Wé|,,ÍSéf Óta“! főorvos «tál proponált 
dolog nehézséget fog okozni a végleges ki-
bő Ít Tüdős Kálmán dr. is azon nézeten van, 
w,v a kórház kibővítése kapcsolatos az 
levelemmel és ha most el nem fogadjak ezt 
"V ideiglenes kibővítési módot, a sebészeti 

(«'/tálv kibővítésére várhatnak 4—5 évi.,.
Elnök ezután szavazásra teszi iel a kér 

dá3t mire a bizottság szótöbbséggel Ujfa 
S’T indítványát fogadta el elvetve 
dr. Csikós Sándor indítványát. Ezzel az ules 
véget ért.

Debreceni tanárok
H agyváradon.

A polgári iskolai tanárok 
közgyűlése.

Húsa Lajost elnöknek választották.
május 13.

Mint nagyváradi levelezőnk, hja a 
hiidumegvei és biharmegyei polgári lsk‘)la 
tniTfcire Nagyváradon héttén tartotta

wS Jakab, Nagy Jé-scf

szörmónv Á. Bloch Hermin Debrecen, Báthy 
Zoltán, Beleznay Antahié, Bíró Márk,^ mina 
Dndre Budav Alajos, Dohány tiermin,, 
Feliczides Lajos, Kálmán Etelka, K°Vig;? 
László, Mik assay József. Molnár Bőin, u 
Dezső Pólya Mihály H.-Szoboszlo, H. Fiesch 
Debora, Reehtné B. Zsófia, Salamon Ernő,
Simonyi Ernöné, Steiner Ida, ozv. dr. Sze 
mély Kálmánné, Székely Smion Di b t^ . 
dr. Tóth Mihályné, \arga Etelka Boszor 
meny, Varga Gyula We.sz Jakab ós Bartai 
Alajos Debrecen, Bakonyai László Hajdú
böszörménye^ Hu(jZ Lajos alel nők nyitotta 
meg, miután Wickler Lajos elnöke tisztérő 
lemondott. Megnyitójában a kör tagjait 
együttérzésre buzdította. .

A megnyitó után Gabel Mi 
gári iskola reformjáról tartott előadást, 
kérdés a debreceni közgyűlés, de az orszá 
cos egyesület intenciójának rnegfelelőleg a 
kör minden közgyűlésének napirendjére k- 
riil mindaddig, míg a kérdés r
óhajának rnegfelelőleg megoldást n.m er 
Fejtegeti a polgári iskola kultur poiituat
f°nt0SÄ-iskola tölti ki azt az óriási 
mely a magyar társadalom á sói,b és felső 
osztályainak szelem,, műveltség, óUaPuta 
között van. Középosztályt teremt, a nemzete^ 
erősiti. Ez iskola nélkül lehetetlenné válik a

nemzeti állam kiépítése. Hivatkozik a francia 
és orosz közműveltségi állapotokra. Az omb- 
binek nagy fóllondiilését középosztályainak
köszönheti. , , , Á .. , „

Oroszországban a középoktatásnak s 
felsőoktatás rovására való elhanyagolása uz 
oka az ijesztő nrvolotle.őségnek, tudatlan,ág­
nak. A polgári iskolának kellene a gyakor­
lati óletoályák iránti idegenkedést megszün­
tetni. Foglalkozik a mai polgári iskola hi­
báival, fogyatékosságival. Eteknek a nagy 
Ege teszi mind sürgősebbé a polgári 
iskola kifejlesztését, ^formálását A kor 
tagjait buzdítja a további társadalmi kuz
d9ÍeITEzutáa özv. dr. Személy Kálmánné tar­
tott nagvérdekü előadást arról, hogy. milyen 
legyen a történelem tamtas a polgáu leány 
iskolákban. Emel kod itt és tartalmas apadá­
sában oda konkludált, hogy a tanulok ele 
a nemzet nagyjait követendő például ki ll 
odaállítani. Mikussay József egyetért az o,ő- 
adás hazafias tendeno.ójával, de azt szeretne 
ho»y a történelem tanításában több súly 

1 helyezi essék a művelődési részek kidombo vi- 
tására mint a harcok és vérontások szomorú 
és sivár emlékeire.

Ezután Bartai Alajos Debrecen tartott 
előadást az emberiség testi es lelki hanyat­
lásának okairól. A fiatal debreceni tanát 
nagy elmélyedésre és képzettségre valló mo­
dora ölelte fel ezt a nagy és nahes problé­
mát A figyelemmel hallgatott előadash.z
Gábel Jakabb fűzött reflexiókat es kifejtette, 
hogy kár volt, hogy az előadó semmi irány­
ban sem jutott konklúzióra. .

Most a titkári jelentést terjesztette elő
Oó Dezső titkár. A magvas jelentést általá­
nos tetszéssel fogadták. Ugyancsak elfogadta 
a közgyűlés az ezután előterjesztett FÓnz,tuii
jRbn Végül az elnök-választásra került a sor. 
Két jelölt volt: Húsz Lajos és Gábel Jakab.

A szavazatok leadása után kitűnt, hegy 
mindegyikre 15 szavazat ese t. Mikor ez. ki­
hirdették. Gábel Jakab vissza epe t a Húsz 
Latos iavára, ez viszont a ü.ibel JaKao 
javára.3 Ezt a közgyűlés nem fogadta el, 
h .nem sorshúzással kívánt Hontem a k r-
líkftiitZak^lendüS^eszédben kö-

választottá ^ kö®gyüiós az elnök zárszavaival

VÓgöt A‘ debreceni tanárok még hétfőn este 
visszautaztak. A jövő közgyűlést a sorrend 
szerint Debrecenben tartják.

3. Délelőt 9 órakor a díszközgyűlés megnyi­
tása a debreceni kit" törvényszék főtárgyalás 
termében (Elnököl: Baig Mór egyesületi al­
elnöki Küldöttség választása és mene«-
tése az ünnepelt Elnökért. 5. Ünnep, beszéd. 
Mondja: Gál Vilmos egyesületi titkár, b. 
Vé»h Sándor (Szintes) a legöregebb bírósági 
végrehajtó rövid beszéd kíséretében átnyújtja 
az ünnepelt Elnöknek az egyesületi tagok 
emléktárgyát. 7 Ünnepi beszéd. Mondja. Dr 
Léderer Miksa lőcsei ügfyvéd az 
tiszteletbeli tagj i. 8. Ridoóti Adolf egyesu 
leti elnök beszéde. 9. Szőllőssy József egye­
sülő i al elnök üdvözlése 70 éves kora álla­
mából Pituk Titusz egyesületi ellenőr által. 
10. A díszközgyűlés, berekesztése (Ezután 
következik a rendes Közgyeié^ 11. 
d. u. 2 órakor az „ \r my Bika szálloda ku-
lon óLl™bként a gyűlések alkalmából a 
debrecmi kir. Ítélőtábla, kir. törvényszék és 
k!r. járásbíróság vezetőit tiszteletbeli tagjaiul 
választja az egyesület, melynek tisztikara és
küldöttsége a közgyűlést megelőző nap folya-

I máu az említett vezetőknél tisztelegni is 
fog.

Országos gyűlés Deb­
recenben.

A bírósági végrehajtók ors^gos 
Egyesületének kőzgymese.

— május 13.
A bírósági végrehajtók országos szövet- 

Böen iunius 7-on, (pünkösd első napján), del- I 
Mólt féltizenegy órakor tartja Debrecenben, 
a k ráfy “r6ny»«k főtárgyai».! . érmében 
övi íendes közgyűlését. Az egyesület a na- 
n rend során lárgyalás alá veszi a kassai 
közjegyzői kamarának az igazságügymimsz- 
ftX felterjesztett panaszát, hogy a király 
Járásbíróságok a végrehajtási ügyekben nem 
veszik kellő r értékben igénybe a kozjegy- 
lők szoSatait. Azután a végrehajtok anyagi 
érdekeit" érintő kérdések fölött fog tanács­
kozni az egyesület. diaiközcvii-A rendes közgyűlést egy diszicozgyu
lés előli meg, melynek keretében szép un-

affiSäß-sar» ffis
llslVerz^m*T »öt 1 G,ü,,uro6» 
iunius 7-én reggel pont 7 órakor az »ő.rf,ny
i?r- ä

IS. egyesälsti tagok külön-
valláshoz való tnrtozandoságát, e pont

nem képezi a P-oß'amm bivaulo« «W*

A Kossuth dalkörből.
Közgyűlés, dalestély.

— május 13.
A Kossuth dalkör vasárnap dó.után 

tartotta egyleti helyiségében évi rendes köz­
év ülését. A rendes tárgyak enntezé»e után 
eltettük meg a tisztujitást is, melyen a le- mondott d?f Bacsó Dezső helyett elnökké 
Kovács János ev. ref. lelkész, népiskolai fe 
ügyelőt választották meg.
G.ula és Kertész János, titkárrá Szendy 
Imre, jegvzővó Ormós Lajos, sí jegyzővé 
Sarkadi Ferenc, gazdává Farkas Vilrnos, he- 
lyetteaéüt Mayer Fábián, zászlótartóvá Aezói 
Ferenc, helyetteséül laresy György.

Ezután a választmány alakíttatott meg 
titkos szavazással; e közben érkezett meg az 

I újonnan választott elnök, kivel megválasz- 
tilsát 3 tagú küldöttség tudatta, 
t.rtó viharos óljem.és fogadta es elfoglalván
helyét, gyönyörű beszédben köszönm meg 
beléhelyezett bizalmat s terjedelmes beszéd­
ben adta elő programmját, melyet folytonos 
helyeslés s végül hangos éljenzessel fogadott 
a közgyűlés. Ezután a Szózat e éneklésével 
a közgyűlést az elnök berekesztette.

F«ite ar Arany Bika“ dísztermében 
fényes dalestélyt tartott a Kossuth dalk°r a 
változatos számú műsorból különösen szépen 
adta elő a dalkör a „Három macyar dal 
népdal egyveleget, ..™aldgyü- 
ködő tag gyönyörű fuvola játékában gy 
nyŐrködött a szép számú közönség bt Kő­
kert Gusztáv egyleti karnagy kmért a tőle
megszokott ügyességgel, véS®Ztitu.^étkezett' 
re ne müködö tag bariton szólój“ Eí tanS- 
molvet szűnni nem akaró éljenzéssel és taps
sál jutalmazott a hallgatóság. „ .

Ezen dalkör az utóbbi időben er6a
lődésnek indult, melyet a g0"Etorn buz- 
Kőkert Gusztáv karnagy fáradhatatlan bűz

rÄtWÄ
távozott. megjelent hölgyek névsora a kö-

VetkeAsszonvok: Lukács Pálné, Debreceni 
nztinmá Farkas Vilmosáé, özv. Cseresznyés 

Ronvhai Gvörgynó, Orbán Petemé, PaSn Józsefné^ Antal Snó, ’Grósz Károlyné, 
Tóth Mihályné, özv. Szőke Sándorné, Ormós 
Liios Kőkért Gusztávné, Bartha Jánosné, 
jffi István né, özv. Nagy Istvánná Tarcsi 
Györgyné, Budai Lajosnó, Szabó Györgyne, 
Kovács Mihályné, Zöld Józsefné, Matcz Fá­
biánná, Szilágyi Sándorné, özv. Jakab La- 
iosnó Szatmári Imrónó, Vadász Eajusno, ozv. 
Sarkadi Lászlónó, Nagy Lajosnó, Kocka 
Tánnsné Taricska Jánosné, Beso Imréne, 
Hatvani’Józsefné, Jánki Bóláné, Berger - 
,/se fiié özv. Cseres/.nyes Jozsefno, KnpK 
jömfné B,Bi István.lé, . Kiss Fe™»é 
Ungvári Dánielné, Ungvári Irnrénó, Csurka 
Isivánné, Nagy Sándorné, Papp Istvánná,
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Farkas Jánosáé, Varga Lászlóné, Sirkadi 
Ferenoné. Nyikos Jánosáé, Tóth Jóisefnó, 
Vajda Gáspiraé, Koiráos Badréné, Szabó 
Dánielnó, Vass Brnőné, Fenyő Sándorné, Fől- 
dessy Józsefné.

Leányok: Lukáci Juliska, Debreceni 
Erzsiké, Novozátb nővérek,Boayhú Rózsika, 
Papp R izsika, Siőke Juliska, Szőke Esztike, 
Tóth titalka, Tóth Mtriska, B irtha Rózs.ka, 
Kórik Esztike, Kiss E.elka, N így Juliska, 
Rioz Rózsika, Kovács Juliska, Szilágyi Esz­
tike, Jakab Rózsa, Jakab Juliska, Nagy 
Esztike, Nagy Juliska, Surksdy Juliska, 
Koczka Mariska, Taricska Juliska, Pethő 
Rízsika, Base Vilmácska, Basa Rózsika, 
Német Annuska, Kapusi Anuuska, Btrger 
Matild, Novozák Ella, No/ozák L íjzika, Ose- 
reszuyés Juliska, Kozáas nővérek, Kripkó 
Mariska, Bagi Esztike, Kiss Rózsika, Papp 
Jolán, Farkas Teréz, Varga Irma, Sarkadi 
Juliska, Nyikos Mariska, Tóth Rózsa, Vajda 
Annuska, Kovács Gizella, Szabó Margit, 
Vass Erzsébet, Fenys Etel, Földessy Jo- 
zefin.

Színház.
* Lili. Tegnap este ez a bájos énekes 

vígjáték került színre. A címszerepet Zsig­
mondi Anna játszotta ügyesen. Csinosan is 
énekelt. A többi szereplők ugyanazok, akik 
a legutóbbi Lili-előadáson voltak. — Köztük 
igen jó Ternyey Lajos (Plinchard).

— Giil baba. Ma megismétli a társu­
lat ezt a kiválóan kedves zenéjü _ operettet 
Gábor diák szer; pót ez alkalommal Lónyai 
Piroska jáisza, Zulfikár szerepét a beteg Li­
geti helyett Bérezi játsza.

* Az utolsó premier Abonyi Árpád 
kitűnő színmüve, a „Gyermek“ lesz az idei 
színi idény utolsó újdonsága, melyre a tár­
sulat készül. Az újdonságból megkezdődnek 
a színpadi próbák Ternyei Lajos vezetése 
mellett.

* Horváth Kálmán pénteken 15-ikén 
lép fel az idényben móljára a „János vitéz“ 
címszerepében.

VILLAMOS SZÍNHÁZ

A igazgató tanácsot Rásó Gyula és Dóozy 
Imre középiskolai felügyelő képviselték. Mi­
dőn az ünnepelt az igazgató karján, kísérve 
a tanári kartól a terembe lépett, harsány, 
szűnni alig akaró taps fogadta. Az ünnepély 
énekléssel és Uray Sándor vallástanár meg­
indító imájával kezdődött. Azután az intézet 
énekkara adott elő egy kedves alkalmi üd­
vözlő dalt, amelynek elhangzása után az 
igazgató méltatta a kézimunka oktatás fon­
tosságát és a jubiláns érdemeit.

A növendékek részéből Kovács Margit 
tk. IV. o. növ. ős Horváth Margit 3. oszt. 
felső osztályú növendék üdvözölték a szere­
tett Luiz nénit s különösen az utóbbi mon­
dotta el édesen kis beszédét. Az ünnepély 
utolsó szónoka Dóczy Imre volt, aki kere­
setlen szavakkal, de annál hatásosabban mél­
tatta Kovács Luiza érdemeit.

Meghatott és fordulatos beszédben kö­
szönte meg a meglepetést az ünnepelt, aki­
nek a tanárkar értékes ajándékkal, a növen­
dékek sok-sok virággal, a jelen voltak pedig 
jó kívánságaikkal kedveskedtek. Az ünne­
pélyt az énekkar alkalmi tósztja fejezte be.

Amily egyszerű és mégis maradandó 
hatással munkálkodik Luiz néni a növendé­
kek között, oly egyszerű volt e kis ünnepély 
is, amely a maga melegségével sokáig élni 
fog a jelenvoltak emlékezetében.

ÖOR

A* Uranus mai High-Life előadásai­
nak gazdag műsora A mai előadások, 
mintán másfél óra hosszat tartanak, pont 
fél 8 és 9 órakor kezdődnek. A mai gazdag 
műsor a következő: 1. Osztriga halászat
(látványos). — 2. Mogtréfált szakácsnő (bo­
hózat). — 3. Játszótársak (dráma). — 4. 
Gördülő hordó (bohózat). — 5. A kender 
(tanulságos). — 6. Tolvajok üldözése (bohó­
zat). — 7. Primadonna érkezése (bohózat). 
— 8. Meglepő változás (bohózat). — 9. Egy 
ideiglenes öltöny (bohózat). — 10. A báli 
harisnya (bohózat). — 11. Kellemetlen ven­
dég (bohózat). — Bűvész mutatványok (szí­
nes). — 13. Altató zene (bohózat). — 14. 
Az életmentő ló (dráma). — 15. Tilly Bébé 
világhírű oroszlánszeliditőnő bámulatos mu­
tatványai az ő vad oroszlánjaival. — 16. A 
három magyar szépség (színes). — Műsor­
változás fenntartva, tlelyárak mint rendesen. 
Holnap teljesen uj műsor.

Jnbilemn a Dóczy intézetben.
jjEgy tanítónő jubileuma.

— május 13.
Kedves és egyszerűségében meleg ün­

nepély színhelye volt tegnap a református 
felsőbb leányiskola. Az intézet kézimunka 
tanítónője, Kovács Luiz t úrnő, a növendékek 
kedves Luiz nénije ülte tanitónősógének 25 
éves fordulóját.

Az ünnepély a szépen feldíszített nagy­
teremben folyt le. A növend kékén és tanári 
karon kívül ott láttuk a testvér intézetek, a 
ref. gimnázium, tanítóképző, reáliskola, a női 
ipariskola, a gazdasági akadémia képviselőit.

A pezsgőz éjszaka után.
Letartóztatott sikkasztó pincér.

— május 13.
(Saját tudósítónktól.) Kiss Pál becsü­

letes foglalkozására nézve pincér. Foglalko­
zása erős nexusba hozta az éjjeli élettel, en­
nek révén pedig a sok, jóféle mámoritó ita­
lokkal. Igen szeretett volna már egyszer 6 
is vendég, gavallérosan tobzódó vendég 
lenni. Természetesen az ilyen minemüséghez 
először is pénz, másodszor is pénz és har­
madszor is pénz kell.

Hanem éppen ez nem volt nekie- Azt 
pedig nem tehette, hogy Bob herceg mód­
jára hitelbe igyon, mert bizony hitele sem 
volt. Ilyen körülmények között jött hozzá a 
szerencsés, do gonosz véletlen Szablonszky 
Antal főpnicér személyében.

Ugyanis mint már megírtuk, ez a Szab- 
louszky Antal az Angol Királynő főpineóre 
volt és egy szép májusi napon, mikor éppen 
kimenője volt, a helyettesítéssel Kiss Pált 
bízta meg, kinek harminc korona pénzt és 
húsz korona értékű dohányt, szivart adott 
át. Kiss Pál buzgón meg is felelt a helyet­
tesítésnek. Szorgalmasan, nagy igyekezettel 
szolgálta fel a forró pikkolókut, a jégbehü- 
tött söröket, borokat, csak a kávéházi nap 
legvégén, hajnalban követte el azt a kis mu­
lasztást, hogy a bevett pénzekkel mintegy 
150 koronával elfelejtett elszámolni, hanem 
úgy a tulajdonos, Kaszás János pénzével, 
mint a fópincór pénzével, szivaraival meglé­
pett a városról.

Másnap, mikor rájöttek a sikkasztásra, 
Kaszás nyomban feljelentést tett a rendőr­
ségen, mely országszerte köröztette a tolvaj 
pincért. Tegnap aztán Békéscsabáról jött az 
értesítés, hogy ott elfogták Kiss Páli, amint 
éppen egy kávéházbau pezsgős dáridót csa­
polt tükörtőréssel, kaszii nővel egybekötve. 
Az ottani rendőrök a személyicirás alapján 
felismerték és a pezsgős palackok meliöl, a 
kaszirnő öléből a börtönbe cipeltek. Holnap 
Debrecenbe kisérik.

Érdekes, hogy a sikkasztott pénzt egy 
szálig elverte.

Keresd az asszonyt.
A szökés bútorral.

— május 14.
(Saját tudósítónktól.) Furcsa kis meg­

lepetésben volt része tegnap délelőtt Csapó 
Ferenc kőműves mesternek, ki a Csokonai 
utcán lakik. Tegnap délelőtt mikor jó két 
napi dáridózás után végre hazatért, a családi 
fészket nagyon különös állapotban találta. 
Az egész lukasban nem volt egy szál bútor 
sem s mindezek tetejében hitvese, hü neje 
sem volt található sehol.

Miután az üres lakásban még mindig 
mámoros fővel egy darabig elgondolkozott a 
hitvesi hűségről, kérdezősködni kezdett hü 
neje és bútorai felől. A házban valóktól azt 
a választ kapta, hogy felesége rövid velős 
egyszerűséggel kiköltözött a lakásból, a bú­
torokat egy szálig elhordatta, hogy hová, 
azt nem tudják, de azt az üzenetet hagyta 
hátra férjének, hogy „amit maga keresett, 
azt megtalálta“.

Hanem Csapó Ferenc a házi berende­
zést, a bútorokat kereste volna, de ezeket 
sem találta. Nem is ezekre értette, hanem 
házasóletükre, mely nem volt valami sze­
rencsés.

Csapó Ferenc házában mindennapos volt 
a perpatvar. A férj italszerető ember volt, 
igy nagyon meleg volt a családi tűzhely, 
hát inkább a vendéglők árnyas világában 
hüsölt. Különösen most folytatta ezt az éle­
tet, mert a kőmüvessztrájk miatt ópitkezéa- 
u 1 nőin igen akadt dolga. Az asszony azu­
tán megunta ezeket az állapotokat és miután 
tegnapelőtt egész nap nem igen mutatkozott 
a férj, szépen összepakolta összes holmijokat 
a bútorokkal együtt elhurcoltatla a lakásból.

Az árván maradt férj bujában nem te­
hetvén egyebet feljelentést tett a rendőrsé­
gen felesége ellen 1500 koronát érő bútorá­
nak és szobaborondazésánek jogtalan elsajá­
títása miatt. A rendőrség megindította az el­
járást, de a bepanaszolt feleséget estig sem 
tudta meglelni.

Komlóssy Lajos
fűszer-, mag- és gazdasági cikkek raktára
Detireczen, Piac-Hatvan-utca sarok. Telefon 213.

Ajánl:

minőségét és olcsó árát illetőleg — vorseny 
nélkül.

Rézgállc netto súlyban és 98—99% szavatolt 
minőségben.

Sokan a rózgálicot hordóval együtt adják, 
továbbá a szokásos 98°/o rózsulfát tartalmat 

nem nyujták.
Fontos érdeke tehát a vevőnek, hogy ngy a 
minőség, mint a tiszta súly helyességéről 
az áru átvételekor meggyőződést szerezzen

Kiváló tisztelettel

Komlóssy Lajos,
Dabroczen,

jhlirek.
A „Dabreczen* btorkosetőeége én kiadó- 
hivatala Arany János-ntoa 9. (Hungária 
épület.), földszint, a Kereskedelmi csarnok 

ápcaó-folyoBőján. Telefon 412 .. ..

— Sxoborleioplezóe a szomszédban.
Nagykárolyból jelentik: A nagykárolyi Kos- 
suth-szobor bizottság a napokban ülést tar­
tott Falussy Árpád főispán elnöklésóvel. A 
főispán előterjesztette a szobor leleplezésé­
nek határidejét és az ünnepi programmot, 
amelyet a bizottság több felszólalás után el­
fogadott. A bizottság elhatározta, hogy a
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, íonlfizésre meghívja Kossuth Ferenc keres­
kedelmi minisztert és a kormány több tagját.
A leleplezés e hó 28-án lesz.

__ £ 48 aa honvédek eeregseám- 
,ii4-a Herozeg Ferenc, a Petőfi Társaság 
«1. öko,’ vetette föl a Társaság márciusi un­
ióén azt a nagyszerű, megkapó gondolatot, 
wv a 48-as honvédeket gyűjtsék össze a 
Sósba, hadd találkozzanak még egyszer, 
ííy nagy seregben, hiszen számuk fogyton- 
fnJv és belőlük nemsokára hírmondó sem 
marad Az Országos Központi Honvéd egye­
nlet természetesen melegen fölkarolta az 
znn olv költői, mint hazafias gondolatot s 
Auraiban mondott köszönetét a Petőfi Tár- LsX elnökének ez eszme fölvetéséért. Her­
nes Ferenc elnök a társaság vasárnapi 
gyűlésén mutatta be az átiratot mire a tár­
saság kimondotta, hogy tőle telhetőleg min­
denben támogatja a terv kivitelét amely 
lehetővé teszi azt, hogy az agg szabadság- 
hősök úgyszólván élve megérjék a maguk
apoleozisát.

— A szociáldemokrata párt
gyűlése. A debreceni szociálde­
mokrata párt vasárnap délután a 
Margit fürdő nagytermében párt- 
gyűlést tart, melyen az uj pártve­
zetőséget választják meg, mivel a 
jelenleginek a mandátuma lejárt.

_ Másfélórás előadás volt tegnap az 
Uranusban, mely 16 gyönyörű képet foglalt 
magában. Ezek közzül a „Tilly Bébé“ világ­
hírű oroszlánazeliditőnő bámulatos mutat­
ványa és az „Életmentő ló“, az „Altató 
zene“ és „A kender“ cimü képek arattak 
nagy sikert A többi képek rendkívül mu­
lattató ügyes bohózatok voltak. Igen szép 
közönség vett részt mindkét előadáson. — 
Ugyanezt a pompás műsort még csak ma 
mutatják be, ugyancsak másfél órás előadás­
ban és rendes helyárak mellett. Az előadá­
sok pont fél 8 és 9 órakor kezdődnek. Hol­
nap ismét uj kitűnő műsor van.

— Tizenkétezer vizsgálat. Amint il­
letékes helyről értesülünk, a budapesti ma­
gyar királyi vetómagvizsgáló állomás a le­
folyt évadban ember feletti munkát végzett, 
amennyiben egyedül Mauthner Ödön cs. és 
kir. udvari magkereskedő részére 12 ezer 
bála, vagyis tizenkétezer métermázsa lucerna 
és lóhernmagot ólomzárolt arankamentességre 
Ezen óriási tömeg ólomzárolását a megnöve­
kedett belföldi szükségleten kívül, különösen 
Ausztria és a Balkán államok lóhere és lu- 
cernamag-fogyasztása tette szükségessé, a 
mennyiben az odaszállított áruk is kivétel 
nélkül a budapesti magyar királyi magvizs­
gáló állomás ólomzárával lettek ellátva. A 
budapesti magyar királyi vetőmagvizsgáló 
állomást tényleg a legnagyobb elismerés il­
leti, hogy a céghez az idén beérkezett rend­
kívül nagy számú megrendelések dacára az 
ólomzároíás óriási tömegével derekasan meg­
küzdőit. A Mauthner-cég nagy forgalma ta­
núskodik a gazdaközönség határtalan bizal­
máról és ebben nyilvánul á cég szolid üzleti 
elveinek általános elismerése. A forgalom 
nagymérvű emelkedésére való tekintettel — 
mint halljuk, a cég kezelési épületeit, raktá­
rait, tisztító gépeit és irogáit tetemesen ki­
bővíti, hogy a jövőben elhárítson minden 
olyan torlódást, amely az idén elkerülhetet­
len volt.

— Családi idill. Hajdúböszörményben 
Szekeres István Nagyipród tanyai gazdál­
kodó lopás és életveszélyes fenyegetés miatt 
feljelentést tett a csendőrségen a fia, Szeke­
res Imre ellen. Feljelentésében elmondja, 
hogy fia nagymennyiségű búzát ellopott 
tőle és mert cselédje ezt besúgta neki, mind­
kettőjüket lelövéssül fenyegette. A fiú egyéb­
ként is igen indulatos és erőszakos termé­
szetű. A napokban is rálőtt a vele közösház­
tartásban élő Dóka Máriára, de a golyó 
szerencsére nem talált. Dóka Mária emiatt 
elhagyta ős szintén feljelentést tett a csend­
őrségen, mely mindkét esetben szigorú eljá­
rást indított.

Pályázat útépítésre, Debre­
cen városa pályázatot hirdetett volt 
a debrecen—nyiradony—munkácsi

törvényhatósági ut kiépítésére. A 
pályázatra, mely tegnap járt le, 2 
ajánlat érkezett be Lehman László 
és Bán Ernő debreceni vállalko­
zóktól.

— Igazgatósági ülés. A debrecen — 
derecske—nagyiéta helyiérdekű vasút igaz­
gatósága tegnap délelőtt 9 órakor igazgató- 
sági ülést tartott a városháza nagy tanács­
termében.

— Pályázati hirdetmény. A szatmár­
németi-! tápintózetünk telkén építendő, 251.
5 m 2 alapterületű, földszintes gyermekkór­
ház előállítása tárgyában ezennel nyilvános 
pályázatot hirdetünk, melyre a kellőleg ki­
állított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben 
folyó évi május hó 26-án déli 12 óráig a m. 
kir. államvasutak debreceni üzletvezetőségé- 
nek Titkárságánál benyújthatók. Később ér­
kező ajánlatokat nem fogunk figyelembe 
venni. A tervrajzok a szerződési tervezet és 
a feltétfüzetek a magyar királyi államvasu­
tak üzletvezetőségónól Debrecenben (riac- 
utca 18. sz. II. emelet 10. sz.) vagy szat- 
már-nómeti i osztálymérnöksógünk .irodájá­
ban a hivatalos órák alatt megtekinthetők 
és ugyanott az ajánlati szöveg és az aján­
lati költségszámítás egy koronáért megsze­
rezhető. Az ajánlatok borítékai a következő 
felírással látandók el: „Ajánlat a szatmári 
tápintózet gyermekkórházénak építésére. — 
Bánatpénz fejében legkésőbben folyó évi 
május hó 25-én délelőtt 11 óráig 1600 azaz 
Egyezerhatszáz korona teendő le készp nz- 
ben, vagy állami letétekre alkalmas érték­
papírokban a debreceni üzletvezetőség gyujtő- 
pénztáránáh A készpénzben befizetett bánat­
pénz után kamat nem követelhető. — Az 
értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi 
tőzsdén jegyzett utolsó napi árfolyam szerint, 
de nóvértéket meg nem haladható értékben 
fogadtatnak el. — Az üzletvezetőség ien- 
tartja magának az ajánlatok között a szabad 
választás jogait.

- Rablás, baleset vagy rablógyil- 
koseág ? Óbudán egy Skripex nevű hely- 
bérlő hulláját tegnap kihúzták a Dunából. 
Skripex tegnapelőtt több kocsmában .mu­
latott és sok pénz volt nála. Részegen 
ment el a kocsmából. A Dunagőzhajozás 
Társaság kikötőhajójának őre akkor ejjel 
sególykiáltásokat hallott, Szétnézett a kor­
nyéken, de senkit sem talált. Skripexnél, 
amikor kifogták, pémt nem találtak. A 
rendőrség most nagy titokban azt nyomozza, 
mi történt Skripex-szel, baleset, öngyilkosság 
vagy rablógyilkosság?

_ Öngyilkos leány. Tegnapi 
számunkban megírtuk, hogy Radzó 
Mária Kónya telepen lakó 18 eves 
leány szerelmi bánatában maró­
lúgot ivott, de oly nagy mértékben, 
hogy haldokolva szállították be a 
közkórházba hol reggelre meg-

__ Eljegyzés. Sárközy Sándor, elő­
nyösen ismert kereskedő eljegyezte özv. Ke­
lemen Ferenonó leányát, Erzsikét,

— Ablaktörő szerelem. Szatmári 
Mari Hatvan-utca 32. szám alatt szolgáló 
cseléd tegnap azt a feljelentést tette a rend­
őrségen hogy egy Vinoze János nevű nap­
számos ’őt és eselódtársnőjót szerelmével ül­
dözi és hogy nem akarták beereszteni, teg­
nap beverte a szobájukra nyíló ablakot s 
azonkívül is folytonosan fenyegeti őket, ha 
szerelmi ajánlatait nem hallgatják meg. Vé­
delmet kérnek a rendőrségtől az erőszakos­
kodó napszámossal szemben.

-- Fiumei állapotok. Fiúméból je­
lentik: Az éjjel 1 órakor a Magyar Tenger­
part nyomdájába betörtek, összezúzták a gé­
peket és a betűket kiszórták az utcára. A 
tulajdonos csak reggel látta azt a pusztítást, 
amit a nyomdában elkövettek és nyomban 
jelentést "tett a rendőrségen, mely “°gálla- 
pitotta, hogy a betörőket Alasette Alberto, a 
Magyar Tengerpart nyomdájának volt gép­
mestere vezette, kit a nyomdatulajdouos 
azért bocsátott el, mert . tudomására jutott, 
hogy Alasctta egy fiumei írrendentiBta egye­
sület tagja. A rendőrség Alasettát letartóz­

tatta s a nyomozás megindult, hogy a többi 
tettest is kózrekeritsék. Wiokenburg István 
gróf, miniszteri tanácsos, a kormányzóság 
jelenlegi vezetője az esetről táviratilag je­
lentést küldött a belügyminiszternek. A 
Magyar Tengerpart a szenvedett rombolás 
következtében valószínűleg néhány napig 
nem jelenhetik meg, mert az olasz mpo* a 
lap szedésésót és nyomását megtagadták.

— Egy osztrák gróf bűnei. Berlin­
ből táviratozzék nekünk: A jövő hónapban 
különböző csalások miatt fog itt a bíróság 
előtt állani Axs János Emanuel osztrák grot.
A grófot a nemrég emberölés miatt elitéit 
Lewandowski magánerdósz feleségével együtt 
elkövetett csalásokkal vádolják. A gróf régi 
arosztokrata családból származott, de teljesen 
vagyontalan volt, mig végre egy hiszékeny 
emberre talált, akitől mindenféle űrügyek 
alatt lassanként nagyobb összegeket csalt ki.
A gróf azzal biztatta hitelezőjét, hogy dup­
lán fogja neki visszaadni a pénzt, mert nem­
sokára gazdag házasságot fog kötni. Tényleg 
a gróf nem is törődött vele, hogy gazdag 
házasságot kössön, hanem Párisban, London­
ban és Nizzában mulatott. Egy házassági 
hirdetés révén megismerkedett Lewandows- 
kinéval és annak fényesen berendezett ber­
lini lakásába költözködött. Ezzel az asszony­
nyal együtt a gróf nagystílű szélhámosságo­
kat és csalásokat vitt véghez, melyek miatt 
most a törvény előtt kell felelnie.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket jelentették be. 
Ferenc Istvánná ref. 60 éves, Radzo Mária 
r k. 18 éves, Rosner Ernő izr. 21 eves, 
Kovács László ref. 5 napos, özv. Juhász 
Sándorné ref. 72 éves, Bergmann Józset izr. 
90 éves, Kovács Lajos ref. 33 eves.

Valódi amerikai és angol 
tennis lapdaverők (rakettek), 
lapdák, hálók és teljes tennis pá­
lya felszerelések a legolcsóbban 
Mentze Henrik áruházában Kos-

suth-utca 4. sz.

Érdekes
a mai számunkban található Sámuel Heck- 
seber senr. Hamburg szerencse tudón- 
sitása. Ezen cég a nyeremények pontos es 
diserót kifizetése által oly bizalmat és jo 
nevet szerzett magának hogy hu-detosére 
szívesen felhívjuk az olvasok figyelmét.

Rossz emésztés
f majdnem mindig a székrekedés következménye. B 
í íeUemetien érzés elhárítására szolgál az orvosok , 

által előszeretettel ajánlott „CALIFIG“. Ez a ki­
tűnő, kellemes izü hashajtószer enyhén, de bízta- 
aorj hat elősegíti ae emésztést és ez által sok kel- 
lemetien betegségnek veszi elejét. A kaliforniai 
édes fflmnedvtöl és más ismert jó gyógyhatású 
füvek kivonatából készült „0AL1FIG" igen alkalmas 
név gyermekeknek, mint felnőtteknek. Minden 
“** w gyógyszertárban kapható. I

Egy nagy üveg ára 3 K, kis üveg 2 K.
Főraktár: Törők József gyógyszertára,
Budapest, VI , Király-utca 12. szám.1



A dánosi foünpör.
iiz orvos szakértő.

— május 13.
A tárgyalás mai napját teljes m lefog­

lalta dr. Szikszay Sándor töryényszéki or- 
nos szakértői vallomása. LJőadta, hogy niily 
sérüléseket talált az áldozatokon és a vád­
lottakon. Nagyfoatoaságu kérdés ama vád­
lottak korának a megállapítása, akik busz 
évesnél fhtalabbnak mondják magukat, mi­
vel a törvény értelmében csak a húsz evet 
betöltőitekre lehet kimondani halálos Ítéletet. 
Erre né ive a kiküldött orvosszakértők dél­
után ejtik meg a vizsgálatot, amelynek ered­
ményéről holnap számolnak bo a bíróság
előtt. ,, , D.

A tárgyalás megnyitása u án dr. Bi­
ber Dezső jegyző felolvasása a Dánoson 
felvett helyszíni szemléről felvett jegyző-
kÖny Ezután dr. Szikszay Sándor törvóny- 
szóki orvos, aki az Áldozatok boncolását ve­
zette, terjesztette elő szakvéleményét. Szar­
vas Terózen kezdi. Tizennyolc éves, szépen 
fejlődött leány volt. A nyakán tizenkét cen­
timéter hosszú vágás volt egész a nyakcsi- 
kolyáig A mellkasán hót szúrás. Mindkét 
karján sötétkék foltok; itt-ott lehorzsolódott 
a bőr is. A boncolás nyilvánvalóan kiderítette 
azt is, hogy a szerencsétlen leányt megbecs- 
telenitették és pedig a legbrutálisabb, legerő- 
szakosabb módon, kevéssel a halála előtt

Szarvas Istvánná nyakán hurokszerdleg 
megkötött kendő volt. Testén számos sérülés 
ami arra vall, hogy erős küdelmet folytatott 
támadóival. Halálának közvetlen oka meg­
fojtás voh.

Szarvas István körülbelül 62 eves volt. 
Homlokán és nyakán tátongó sebet találtak. 
Mindkét seb egyaránt halálos.

Tabányi Pál nyakában revolver golyot 
találtak, a koponyáját pedig csaknem ketté 
hasították. , . ,

Megállapította az orvosi vizsgálat, hogy 
a négyszeres gyilkosságot legalább hatan 
követték el és valamennyien gyakorlottak 
voltak.-

Az elnök: Kunát nem vizsgálta meg a 
szakértő ur? Ö is vádolva van az'/a', hogy 
résztvett Szarvas Teréz megbecstelenitésében.

A szakértő : Kuoát is megvizsgáltam, 
de őt csak két hónapos nyomozás után tar­
tóztatták le, igy tehát nem állapíthattam 
meg rajta semmit.

Az elnök: Itt nézeteltérések merültek 
fel a vádlottak korára nézve.

Dr. Veigelsberg Viktor védő ellenzi en­
nek a nagy fontosságú kérdésnek ötletszerű 
megoldását. Egv-két esztendő itt élet-halál 
fölött dönt, tehát fölötte óvatosnak kell 
lenni.

Dr Gáli Endre ügyész : Csuk hozzávető­
leges megállapításról van szó. A szakértő 
véleményét e tekintetben úgy sem lehet szent- 
irásnak tekinteni, de támpontot mindenesetre 
nyújthat.

A bíróság visszavonul, hogy határozzon 
a vádlottak korának orvosi vizsgálat utján 
való megállapításáról.

A bíróság elrendelte a vádlottak korá­
nak a megállapítását és ennek foganatosítá­
sával a törvényszéki orvosszakóitőt bízza 
meg. Egyben elrendeli egy ellenőrző orvos- 
szakértő alkalmazását is,

Távirat és telefon.
A darabont pénzek.

Budapest, május 12. Á képvi­
selőház igazságügyi bizottsága ma 
tárgyalta Csávoesy Bála volt ház­
nagy 6000 koronás ügyét Csávossy 
azzal védekezett, hogy ő csak el­
nöki felhatalmazás folytán negyven 
darabont szolga díjazására költötte 
ez összeget. — A bizottság úgy ha­
tározott, hogy Csávossy ellen a port

I) E B R E C Z E N

Csarnok.

tajÉmtg sárkánya.
A „DebrecBQn“ eredeti regénye. 

Irta: Tomié Eugén.

afolytattja. — E bizottság még 
végrehajtási törvényjavaslatot is 
tárgyalta.

Az elkergetett Abdurahim helyére, hogy 
végre Boszniában helyreálljon a rend, a szul­
tán uj vezért küldött.

Morali pasa, ez az uj vezir 1829 tava­
szán ért Boszniába, tehát akkor, mikor a 
skutari pasa, nóvszerint Mustafa Busatli, 
albánokból ós törökökből sereget gyűjtött az 
orosz ellen, hogy kibékítse a szultánt. A 
szultánnál ugyanis kegyvesztett lett folytonos 
folyamodásai végett, melyekkel a nagy urat 
untatta. De most megbékóltetni kívánva urat, 
a toborzott sereggel a muszka elé ment, hogy 
megakassza útját a Balkánon. Mustafa, ez 
idén nevezetes személy volt már. Ali janinai 
pasa halála után az albánok csak őt emle­
gették, bár alig volt huszonöt, éves, de már 
ura és parancsolója volt a skátari pasaság­
nak, amely tartomány emlékezet óta a Busat- 
liak nemzetségétől kormányoztatott. Elvre 
ellenese volt Mohamed reform tér veinek. Nem 
egyszer mondta:

— Handzsárral ós őseim ruhájában bár­
mikor kész örömest szolgálok uramnak, ha­
nem más egyenruhában: semmiképpen és
soha. ,

Törökország minden szerencsőtienseget, 
o cár és szultán ellenségeskedését a refor­
mokra vitték vissza ós ezért Mustafa pasa is 
kedve ellen ment az oroszra, nehogy szem­
látomást ellenkezzék urával. Harmincötezer 
embert vitt Viddinbe és ellentállásra készült, 
de szinleg. A legnagyobb gondja az volt, 
hogy megmentse seregét. Tudta ő, hogy a 
szultán, ha serog nélkül marad s leverik az 
oroszok, — meg fogja ajándékozni a selyem­
zsinórral. Pártfelei meg igy okoskodtak: Két 
ellenség közt vagyunk, a muszka ós szultán 
között. Nem tudni, kitől féljünk inkább, nem 
tudjuk, ki veszt el előbb.

Nem csoda, ha az orosz nem talált 
sehol igazi ellenállást. — Mustafa pasa, ha 
akarta volna, meg bírta volna akadályozni 
az orosz átkelését a Balkánon. Diebich tábor­
nok maga is elcsodálkozott rajta. Egy vár, 
egyetlenegy hadsereg sem állotta útját. — 
Drinápoly ostromával döntötte el egyedül e 
hadvezér a két nagy birodalom versengését.

Ezalatt Konstantinápolyban nagy zava­
rok keletkeztek. Janicsár viseletét, turbánt 
mindegyre többet lehetett látni az utcákon. 
Az elégedetlenek titkos gyűléseket tartottak, 
amelyeken azt határozták, hogy megfosztják 
trónjától a szultánt, amint az első ostromló 
orosz sereg Stambul falai előtt megjelenik.

Mahmud szultán neszét vevőn a fenye­
gető veszedelemnek, a két rossz közül a 
kisebbet választotta. Defterdarát és Kadias- 
kerát az orosz táborba küldte békeajánlattal 
ós még aznap, mikor a követ elutazott, szörnyű 
Ítélkezést tartott Stambulban. Az összeeskü­
vőket és mindazokat, akik gyanúban állottak, 
elfogatta ós nemsokára a stambuli utcákon 
szerteszét hevertek azon szerencsétlenek holt- 
tetemei. kik arra merészeltek gondolni, h«gy 
trónjától fosztják meg a szultánt.

A szultán követei időközben békét kö­
töttek az oroszszal, ami a dunai fejedelem­
ségekbe került.

Musztafa pasa meghallotta a sztambuli 
eseményeket, megindult ós megközelítette az 
oroszok hadállásait. Terve az volt, hogy most 
Stambulba indul ós megfosztja trónjától a 
szultánt ós helyreállítja a régi rendet. De 
útközben megütközött az oroszszal, kik kény­
telenek voltak ellenségnek tartani. Geismar 
tábornok visszaszorította hadát. Ekkor Musz­
tafa hosszabb időt töltött a filippopoli tábor­
ban. Volt vele nohány ezer bosnyák, akik 
akkor jöttek segélyére, mikor már késő volt. 
Ezekkel megsarcolta a közeli környéket s 
miután nagy összeg pénzt gyűjtött igy össze 
ós emellett még a szultántól átvett hadi 

i zsoldot is bezsebelte, hazatért, jobb időkre 
hagyva nagyralátó tervei kivitelét. Utána

olszóledtek a bosnyák bégek is, magukkal 
vivőn harácsolt kincseiket.

A búcsúnál a bosnyák ós albán urak 
úgy váltak el egymástól, mint a legjobb 
barátok ós elvtársak.

— A viszontlátásra Stambulban, — 
kiáltották egymásnak. E szavakban nyertek 
kifejezést a közel jövő haditervei.

A bosnyák sereget néhány bég vezette 
haza, akiket Äbdurahhnnak sikerült rábeszélni 
a végső pillanatban, hogy siessenek a szultán 
védelmére a ' nemzet ellensége, a muszka 
ellen. Minthogy Filipopoly alá értek, csatla­
koztak Musztafához és albánjaihoz, akikkel 
együtt csakhamar átvedlettek a szultán név­
leges védelmezőiből tényleg a nagy ur eskü­
dött ellenségeivé.

(Folyt, köv.)

Kiadja : a „Debreoaen“ Hírlapkiadó 
WÁÜai&t Baasvenytaraaság,

Donogán és Somogy
DEBRECZEN, KiSTEMFLOMBÜZ&R.__

Szőnyegek, Függönyök,
Ágy- és asztalterítők, 

Bútorszövetek, Viaszos vászon, 
Linóleum 2

Un
Óriási raktára

Villamos-világitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben ós a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz,-féle Villamossági R T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál

Ytllftgitótesiek, csillárok os szerelvényeit das Plasztika.
Telefon szám: 568 106*5

Gyár
telepinek:

vagy ipari vállalatnak alkalmas helyen, 
a lóvasut mentén 1100 □ öl jókarban 

tartott

egészben vagy részben eladó. — Czim 
a kiadóban.
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Németül nem tudók részére útbaigazítónak 
ajánlkozik Klein Samu Karlsbad (Goldene 

Glocke).

Pályázati hirdetmény.
A debreceni ref. egyház által 

segélyezett árvák téli ruha szükség­
letének 3 évre való szállítására a 
felruházással megbízott küldöttség 
pályázatot hirdet.

FELTÉTELEK:

Tavaszi újdonsága
naponta érkeznek

Simonffy-utca 2. szám, (Városi bérház).
Pongyolák. Blousok, Ruha aljak, Costümók, 
Leány felöltők, Gallérok és női felöltőkben 

állandóan nagy választék

ES®- a legolcsóbb árakban -S#
Mérték szerinti megrendelések a leggyorsabban 

eszközöltetnek.

"D «Ír választék jó mosó
Ja»GIHGÜ zefirekböl (férfi ingre 
és női blúzra), kartonokból, batisztok- 
ból. Gyönyörű szövet, csipke, túli füg­
gönyök és storok, Ágy és asztalterí­
tők, szőnyegek. Kókusz lábtörlők Di­
vatos harisnyák és zsebkendők — 
Nyári padlanok, fürdőköpenyegek, fürdő 
köpenyek, fürdőlepedők és egyéb ta­
vaszi és nyári cikkek. Férfi női os 

gyermek kész fehórnemüek. 
Menyasszonyi kelengyék.

Kardos Lásdóndl
Debrcczen, Kossuth-u. 9. sz

Alapittatott 1831. Telefon 113.

Tavisií ihjhs^ok!
Színes és mintázott koszttim- 
és dlvatkelmékböl gyönyörű 
választékot tartunk. Angol és 

francia Blúzszövetek a legújabb ki­
vitelekben. Divat bluzselymek a leg­
előkelőbb forrásokból. Fekete és szl- 
o nes dlvatnapernyőkből 0 I

húi Lajoi Fiai
vászon-, divat- és szőnyeg- 

I áruházában.
1 Mintákkal kívánatra készséggel szol­

gálunk. 14 fO

1. Évenként 160—180 fiúnak 2
ing, 2 1 ábravaló és egy téli öltözék, 
mely utóbbi öltözék 1 nadrágból, 1 
mellényből s 1 kabátból és 1 posztó­
kalapból áll. , i ,

2. 160—180 leánynak evenkent 
szükséges 2 hosszú ing és egy téli 
öltözet, mely utóbbi 1 szoknyából,
1 derékból, 1 felső ujjasból és 1 me­
legebb fej kendőből áll.

3. A leányok felső ujjasa a flu- 
ruhák posztójából készítendő.

4. A feliérnemüek jobb minőségű 
hazai, szepességi vászonból állitan-
dók elő. , . ,

5. Szükséges továbbá minden hu­
es leánynak egy pár csizma, mire 
az ajánlat külön adandó be. A csiz­
mák borjú-bőrből, toldás nélkül, bé­
lelt szárral, erős bőr-talppal s talp­
bőrből készült és megvasalt sarokkal 
készítendők. .

6. A gyermekek életkora 12 évig
terjed. , , , ....7. Pályázók kötelesek zart aján­
lataikat az összes szükségletre kiter­
jedőkig tenni és egy-egy teljes fel­
szerelésű minta-darabbal együtt a 
folyó 1908 évi május hó 30-ik nap­
jának d. u. 5 órájáig a debreceni 
ref. egyház iktató hivatalába elismer­
vény mellett beadni.

8. Az a vállalkozó, kinek aján­
latát a küldöttség elfogadja, köteles 
a vállalati ár 5 v|0 azaz öt százalékát 
készpénzben vagy elfogadható érték­
papírban a debreceni ref. egyház 
pénztárába, az ajánlat elfogadási nap­
jától számított 3 nap alatt óvadékul 
letenni. A letétet igazoló pénztárnoki

elismervény a küldöttség eloado 
ieffvzőjónéi nyomban bemutatandó.

9. A beérkezett ajánlatok lelett
a felruházó küldöttség szabadon és 
minden kártérítési kötelezettség nél­
kül határoz. , , .

10. A fiu-ruhák és a leányok 
felső ujjassa igazolt hazai gy ártmányu 
szürke vagy barna színű, jó minő­
ségű posztóból, megfelelő barkhet 
béléssel; a leányok egyéb ruhaja 
pedig szürke vagy barna szövetből 
készítendő s egy teljes Öltözet ara 
20 koronát meg nem haladhat. A 
csizma párjának egység-ára pedig 
7 koronát meg nem haladhat. A vég­
összegből adandó 7? engedmény szám­
mal és betűvel kiírandó.

11. A szállítás végső határnapja 
minden évi szállításnál, szeptember 
hó 30. barminczadik napja, mely sem­
miféle elmen megnemhosszabbithato.

12, A gyermekek és Így a ruha 
nagysága is, azok életkora szerint 
hullámzik ős ebből eredő leg vállal­
kozó a szállítási ár tekintetében, úgy­
szintén anyagár vagy munkadíj 
emelkedés elmén sem támaszthat a 
megrendelővel szemben semmilelo 
igényt a fizetendő összeg emelese

Hogy az összes felruházandó 
gyermekek közt hány fiú és hány 
leány van: arról alapos felvilágosí­
tás szerezhető az árvák gondnokánál, 
az egyház hivatalában.

Hogy az összes felruházandó 
gyermekek közt hány fiú és hány 
leány van van: arról alapos felvilá­
gosítás szerezhető az árvák gondno­
kánál, az egyház hivatalában.

Kelt a debreceni reform, egyház 
árvákat felruházó küldöttségének 
1908 május hó 8-án tartott üléséből.
Pénzes Sándor, Jeney Sz. Miklós,
presb. küld. elnök. presb küld. előadó.

I

Í5VANYVIZ

Vese- és hói]
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes szénsavdus.

mu rendkívül üdítő asztali VIZ. •£
•í* Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódta hm.íhi, vese- ft ék Imrutos bintulmainil
KlffÄ-’ frospeklmt kivin..,, kom . ***»***>
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debreczen 1908 május 13.

apró hirdetések.
M M.

un
Dü«: «o „ói, 40 fillér, minden további J4™^, v.eug.bb betűkkel „edett „ó 6 fillér. 
Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szüksége. levélbélyeg beküldetik

fizetendők.ÍQ ÍQ ro ro Apró hirdetések

Eladó ház a Csapó-utcán. Értekezhetni 
felől dr. Márton Kálmán ügyvéd urnái Piac­
utca 44._____________________________

Egy olyan özvegy asszonykát keresek, 
keresek, ki egy csinos, fiatal ember diserét 
barátságát óhajtja. Leveleket kerek „Páns 
éjjele“ jeligére a kiadóba.______________ _

Egy csinos leány (ismeretségét keresem. 
„Jázmin“ jeligöre kérek leveleket a kiadóba.

Fürdőre utazom, keresek egy szép fiatal 
utitársnőt, ki vagy 2 hónapra ci.johtjtno ve- 
lem. 26 éves bankhivatalnok vagyok Pestről, 
bármilyen nagy igényeket teljesítek, leve e- 
ket és lehetőleg fényképeket kérek „Karls­
bad“ jeligére a kiadóba._____ ____________

Modern hölgyek vagy özvegyek, kik 
unatkoznak és óuajtanák egy fess un ember 
diserét barátságát Írjanak „Hajnalhasadás 
jeligére a kiadóba. _________________

Kereskedelmit végzett szópirásu Írógép 
kezelés és könyvelésben jártas leány Piac-u. 
52. sz. a. ügyvédi irodába felvételik.

Kopt Emil Egerháti gőzfürész és parkett- 
gyár ajánlja I-a gőzölt bükkfa parketta gyárt­
mányait azonnali szállításra. Kopt Emil Eger- 
hát Szilágymegye. _________________

Nősülni óhatjok. 30 éves gazdag föld- 
birtokos vagyok, hozomány nem kell, csak­
hogy szép leány legyen 1 Leveleket fénykép­
pel együtt kérek a kiadóhivatalba „Leányok 
jeligére._________________________ __ ___

Hatvan-utcai kert II. járás 5. szám alatt 
eladó egy uj épület teljes fölszereléssel érte­
kezni lehet a kiadóba. _

E"hó~végére állást keres egy szép 
irásu fiatal ember. Szives megkeresést levél 
által kér a kiadóba „Komoly ember“ jeligére.

Másolásokat elvállal szép irásu fiatal­
ember. Cim a kiadóba. __________

Hegedű tanítást elvállal egy végzett he­
gedűs, kezdő tanítványokat is igen jutányos 
áron tanít, szives fölkeresést levél által kó- 
által kérek „Varázskeringő“ jeligére a ki­
adóba. _______ ________________

Modem interziás hálószoba berendezé­
sek igen szép toilettévcl fényezve és matt­
ban eladók Kovács Gyula müasztalosnál 
Darabos-u. 17.

Koffer gyáramat Hatvan-utca 5. sz. alá
(Bignió-ház, nagytemplom mellett) helyeztem 
át. Markbrett, bőröndös. Kész kofferekben 
nagy választók. Javítások elfogadtatnak.

Hegedű tanárt ajánlok, aki magántanít­
ványokat fogad igen jutányos áron. Leveleket
kérek „Hegedű tanár" jehgore a kiadóba.__

A téglást (Hajdú megye) menházvezető- 
női állásra pályázat hirdettetik. Tanítási ülő 
május hó 1-től október i-ig^ Javadalma 200 
korona, lakás egész évre. Kérvények május 
16 ig Ablonczy László elnökhöz küldendők. 
Állás azonnal elfoglalandó \_________

Villanycsengőt készít és javít Krausz 
Kálmán, Hatvan-utca 2. sz. _______ _

Kiadó lakás. Hat szoba, 2 előszoba és 
mellékhelyiségekből álló utczai lakoszta y 
Kossuth-utca 29. számú háznál november ho 
1-től kiadó._____________________

Egy tisztességes, jó házból való leány, 
aki számolni jól tud 30 korona havi fizetős­
sel, koszt és lakással, fehronőnek felvetetik 
Glück Adolf ügynöki irodájában, bő-ter, 
Tihanyi-ház. ______________ __

Költöztetek főderes stráf kocsin. Érte­
kezhetni Debreczeni Lajosnál Csapó-u. ob.

Középiskolát végzett fiú tanulónak fel­
vétetik Szabó István papirkereskedésóben, 
Piac-utca 16. __________________

Bútorozott szoba kiadó Szent-Anna-utca 
48. sz.______ _________ ___ ,_______

Használt bútorok jó állapotban Szent- 
Anna-u. 28. sz., utcai lakásban eladok.

Bútorozott, csinos szoba kiadó Simonffy- 
utca 15. sz. a._____________ ______

Egy lovas stráfkocsit költözésekhez Ber­
csényi-utca 29. sz. a. lehet megrendelni.

Hatvan-utczal 1-ső járás 8. számú kert 
bérbeadó lakással és az idei terméssel. 
Bővebbet Bosznay J. és Társa cegnol. (15-9.)

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás. 
Üzlet feloszlatás miatt tükrök, képek, mos­
dók, chinaezüst tárgyak, evőeszközök, porcel­
lán és üvegáruk minden elfogadható urban 
eladók. Ifj. Pájer József utóda városi bérház A.

telefonok, villamos 
csengők berendezését, 
javítását és évi jókar- 

m ban tartását, legjobb 
^ anyaggal, szolid árért

eszközlom tÖLDVÁRI L. Debre­
ceni Első Elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési mi 
vallalat. Kossuth-utca 1. sz. Te- 

lefon 168.
Anyapulyka, fiastól eladó Arany János- 

utca 43. ______ ___
Lakást teljes ellátással keresek özvegy 

úrasszonynál. Szives leveleket kérek küldeni 
„Ámor“ jeligére a kiadóba. __

Deslfin a legjobb szer a lábizzadás ellen.
Magánvállalathoz egy szépírása fiatal 

ember, aki a könyvelésben teljesen jártas, 
ajánlkozik. Szives megkeresést a kiadóhivatal 
továbbit „Szépirásu“ jeligére.

eladó. Hol? Megmondja a ki-

Csikós- is
puzselymek,

Tussor is Shaighii
Nyers selymek

gyönyörű szép színeken kaphatók

Bosznay J. és Ti
divatáruházában 4

Debreczen, Kossuth-utca 5. szám,

Legnagyobb nyeremény A nyereményekért 
esetleg felelős

600,000 márka 111 az állam.
Szerencse tudósítás.

Meghívó a nyeremény estélyek részvételéhez, 
a Hamburgi állam által szavatolt nagy pénz 

sorsjátékhoz, melyben
9 millió 841,476 márka okvetlen nyerhető.
A főnyeremények ezen előnyös pénzsorsjá- 
tókban a következők. A legnagyobb nyere­
mény a legszerencsésebb esetben: 600,000 M.

1 Nyeremény1 Jutalom á 300,000 Mk
1 , » 300,000
1 , , 60.000
1 , , 50,000
1 , > 45,000
1 , , 40,000
1 , , 35,000
1 , « 30,000
1 Nyeremény 100,000 
1 , » 60.000
1 , , 50,000

40,000 Kk 
80,000 „ 
20,000 „ 
15,000 * 
10,000 „ 

5,000 „ 
3,000 , 
2 000 . 
1,000 „ 

300 „ 
200 „

Nagyváradon 25 év óta fennálló kóser 
_ . . , . . , , étterem, újonnan berendezve, utazok által lá-\7i 1 1 A n V Vll A0*ltíist togatva, családi körülmények miatt dado. V 11 Id Ily V lld^llÉlol.} Bővebbet Grósz Adolfnál Nagyvárad, Kei t-

------------  e/ - utca 4. _1553'

Kiadó lakás. Füvószkert-utca 6. sz. alatt 
1 szoba, konyha, kamara és mellékhelyiségek 
május 1-től kezdve kiadó.

Vályog
adó hivatal.

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(Hungária kávéház).

Az egész sorsjáték 7 osztályra oszlik 
100,000 sorsjegygyei, 48,405 nyereménnyel es 
8 jutalommal, úgy, hogy körüleelől az összes 
sorsjegyek fele biztosan nyer.

A legnagyobb nyeremény az 1-ső osz­
tálynál legszerencsézebb esetben 50,000 márka, 
emelkedik a 2-ik osztálynál 55,000 márka, 
3-ik osztálynál 60,000 in., osztálynál
65,000 márka, 5-ik osztálynál 70,000 márka, 
6-ik osztálynál 80,000 márka és a 7-ik osz­
tálynál 600,000 márkára.

Az első osztályra, melynek húzása hi­
vatalosan állapíttatott meg, árai a következők:
Eredeti egész sorsjegy 6 márka, vagyis 7.—K. 
Eredeti fél sorsjegy 3 márka, vagyis 3.50 K. 
Eredeti negyed „ 1.50 márka, vagyis 1.75 K.
Betétek a következő osztályokra és a pontos 
nyeremény kimutatás, hivatalosan az állam 
címerével ellátott nyeremény értesítőből lát­
hatók, melyet ón kívánatra előre díjtalanul 
és bórmentve beküldők. ,

A résztvevőknek minden megtartott hú­
zós után a nyeremónyjegyzóket minden fel­
szólítás nélkül megküldöm, A nyeremény 
pénzeket az érdekelteknek a legnagyobb ti 
toktartással megküldöm.

Megrendelések postautalványon, vagy 
utánvéttel eszközöllietők.

Tekintettel a közeli húzásra, a megren­
delések mielőbb eszközölendők, de minden­
esetre „„ . - -

IMT május 21-ig
Forduljon tehát mindenki bizalommal l

Samuel Heckscher senr.
bankháza Hamburg.
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